السؤال الأول :-

أ- عرف كلا مما يأتي : ( التربية البيئية – الموارد غير المتجددة – الكائنات المحللة )

ب- تخير الإجابة الصحيحة في كل مما يأتي :-

1) يقل نشاط الحيوانات النهارية تدريجياً في فترة ............
( الفجر – النهار – الليل – الغسق )
2) للمياه الجوفية تأثير هدمي لأنها تحتوي على ............ 






( السيليكا – الجير – ثاني أكسيد الكربون – الرمال السوداء )
3) جميع المعادن التالية تظهر فيها خاصية الانفصام ما عدا ............ 




( الميكا – الكوارتز – الجرافيت - الكالسيت )
4) ظهرت أولى الثدييات المشيمية خلال العصر ............ 






( الكريتاسي – السيلوري – الترياسي - الأردوفيشي )
ج- 
1- اذكر الظروف البيئية التي أدت إلى تكوين طبقات الملح الصخرى بوسط أوروبا في العصر البرمي .


2- " لعب الجيولوجيون دوراً فعالاً في حرب أكتوبر المجيدة عام 1973 " . اذكر هذا الدور .

السؤال الثاني :-
أ-  ناقش كل مما يأتي :-

1) لبعض الثعالب ( مثل الفنك ) صفات تجعلها تتكيف مع ظروف البيئة الصحراوية .
2) وسائل ازدهار الإنتاج الحيواني .
ب- اكتب المصطلح العلمي المقابل لكل مما يأتي :
1) تناقص أعداد أفراد النوع الواحد باستمرار مع عدم تعويض ذلك التناقص حتى تختفي تماماً .
2) درجة مقاومة المعدن للخدش أو البري .
3) كل العمليات التي تسمح بالحصول على معلومات عن شيء ما دون أن يكون هناك اتصال مباشر بينه وبين جهاز التقاط هذه المعلومات .
4) مواد فتاتية بركانية عبارة عن قطع صخرية ذات زوايا حادة تنتشر حول البركان .  
ج- 
1- أثناء زيارتك للمتحف الجيولوجي قرأت الأوصاف التالية لثلاث من العينات الصخرية :-



     أ- العينة الأولى : تتكون من حبيبات متحجرة متماسكة أغلبها من الكوارتز وحجم الحبيبات يتراوح بين 2 ملليمتر و62 ميكرون .



 ب- العينة الثانية : تتكون من كربونات الكالسيوم وغنية بالحفريات والأحياء الدقيقة( الفورامينيفرا ) .


    ج-
العينة الثالثة : صخر أسود بللوراته لا ترى بالعين المجردة .




اكتب اسم الصخر في كل عينة .


2- اشرح مع الرسم كيفية تحديد نقطة فوق المركز للزلزال .
السؤال الثالث :-
أ-  1- " الشمس فرن نووي ضخم يتم فيه تفاعل نووي " ..... ناقش هذه العبارة .


2- اذكر أهم الطرق المستخدمة لمكافحة تلوث البحار بزيت البترول . 











( يكتفى بثلاث طرق فقط ) .
ب-  اعد كتابة العبارات الآتية مع تصحيح ما تحته خط :
1- تقع محمية جبل علبة في جنوب سيناء .
2- الفوالق هي كسور تتواجد في الصخور المختلفة النارية والرسوبية والمتحولة بدون أي إزاحة .
3- يتميز العصر الكمبري بوجود أنواع متطورة ومتنوعة من الأسماك عاشت على اليابسة وتنفست بأكياس هوائية .
4- مرحلة الشيخوخة في الأنهار يشتد فيها حفر الجداول والوديان والفروع وتتكون فيها مساقط المياه .
ج- 
1- ما الذي يجب اتخاذه عند الضرورة لإقامة سد على صخور قليلة الصلابة أو رخوة ؟


2- اذكر نوعين فقط من أنواع الزلازل وخصائص كل منهما .

السؤال الرابع :
أ-  1- " يعتبر استخدام البدائل أحد الوسائل المهمة لعلاج مشكلة استنزاف الموارد " 






.....
حدد ثلاث وسائل متنوعة لاستخدام البدائل .
2- " للحيوانات البحرية التي تعيش في الأعماق قدرات جسمية وفسيولوجية معينة " . 











اذكر هذه القدرات .
ب- علل لما يأتي :
1- النباتات الحولية ليست نباتات صحراوية حقيقية .
2- لا يمكن الاعتماد على خاصية اللون وحدها للتعرف على المعادن .
3- وجود مجموعة من النباتات البرية الأولية في كل من أمريكا الجنوبية وجنوب أفريقيا .
4- ظهور خاصية التورق بصخر الشيست الميكائي .
ج- 
1- كيف تتكون الكثبان الرملية ؟ اذكر نوعين منها .


2- لماذا كان من الصعب على العلماء تحديد الظروف البيئية التي سادت خلال دهر البروتيروزوي . 

السؤال الخامس :
أ- ما النتائج المترتبة على ... ؟

1- زيادة نسبة غاز ثاني أكسيد الكربون في الهواء الجوي .
2- القاء المخلفات الصناعية المحتوية على الماء الساخن في نهر النيل .
3- تجريف التربة الزراعية .
ب- قارن بين كل مما يأتي :-

1- مرحلة النمو الخضري ومرحلة الإزهار وإثمار في النبات .
2- الصواعد والهوابط .
3- الجرانيت والرايولايت من حيث نوع النسيج .
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السيال والسيما .
ج- 
1- تكلم بإيجاز عن الاستشعار عن بعد الإيجابي .


2- الشكل المقابل يوضح شكلا تخطيطاً لقطاع في الكرة الأرضية . اذكر اسم ورقم الطبقة التي تتيمز بما يلي :-

i. تتكون من مصهور الحديد والنيكل .
ii. الجزء العلوي منها يتكون من صخور لدنة تتصرف كالسوائل وتساعد على حركة القارات فوقها .

السؤال السادس :
أ- أكتب نبذة مختصرة عن كل مما يأتي :-

1- جهود الدولة لعلاج مشكلة تكدس السكان حول شريط وادي النيل الضيق .
2- التلوث بالغبار النووي .
3- دورة النيتروجين في الطبيعة .
ب- بم تفسر ..... ؟

1- تنوع مركبات غاز الخردل .
2- يتميز معدن الماس عن غيره من المعادن بأكثر من خاصية طبيعية .
3- للنبات والحيوان دور في التجوية الميكانيكية للصخور .
4- لا يمكن الاعتماد على سرعة الترسيب وحدها في تحديد العمر المطلق للصخور .
ج- 

1- " تعتبر البراكين من عوامل البناء في صخور القشرة الأرضية " . اشرح هذه العبارة .

2- ما الأساس الذي تعتمد عليه نظرية تكتونية الألواح ؟

